
 

Αθήνα, 24.10.2024 

Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Τα εκκοκιστήρια εταιρείας στην Καρδίτσα έχουν μετατρέψει έναν χώρο εργασίας 

σε θερμοκήπιο εργατικών δυστυχημάτων». 

Η ολοκληρωτική αποδιάρθρωση και απορρύθμιση της αγοράς εργασίας που προωθεί μεθοδικά το 

κυβερνητικό επιτελείο προς τέρψη επιχειρηματικών συμφερόντων είναι η απώτατη αιτία της 

έκρηξης των εργατικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων που στατιστικά έχουν εκτοξευτεί τα 

τελευταία χρόνια.  

Εν προκειμένω, εργαζόμενος έχασε το χέρι του σε εταιρεία σε εκκοκιστήρια στην Καρδίτσα τη 

στιγμή που εκτελούσε εργασίες καθαριότητας σε μηχάνημα από θυρίδα που δεν είχε μηχανισμό 

ασφαλείας. Το συγκεκριμένο συμβάν έρχεται να προστεθεί στη σειρά ως το τρίτο ατύχημα σε 

διάστημα δύο εβδομάδων στον ίδιο χώρο εργασίας. Έχει προηγηθεί το θανατηφόρο δυστύχημα 

εργαζόμενης μητέρας δύο ανήλικων παιδιών. Το ποιοι είναι οι λόγοι που εργαζόμενοι παίζουν 

κορώνα γράμματα τις ζωές τους κατά τη διάρκεια των εργάσιμων ωρών τους πρέπει να 

υπογραμμιστεί με σαφή και ξεκάθαρο τρόπο. Δεν είναι ούτε ατυχία, ούτε αποτέλεσμα άστοχων 

ανθρώπινων χειρισμών. Είναι η ευθεία συνέπεια της τάσης της μεγάλης μερίδας του κεφαλαίου 

να εξοικονομεί το κόστος ανά μονάδα προϊόντος μέσω των κακοσυντηρημένων εγκαταστάσεων, 

μέσω των εξαντλητικών ωραρίων για να αποφευχθούν προσλήψεις εργατικού δυναμικού, μέσω 

της απουσίας αναβάθμισης του τεχνολογικού εξοπλισμού. Και σε αυτή την εγγενή συνθήκη 

αναπαραγωγής του κεφαλαίου στη χώρα, οι κυβερνητικές παρεμβάσεις έρχονται να αποτελέσουν 

το επιστέγασμα της “απελευθέρωσης” της αγοράς εργασίας μέσω διατάξεων που ενθαρρύνουν 

την ενταντικοποιημένη εργασία (εξαήμερη εργασία, δεκατριάωρα) και απομειώνουν τις 

δυνατότητες της Επιθεώρησης Εργασίας και Υγείας να διεξάγουν ελέγχους. 

Τέλος, είναι επιτακτική ανάγκη να μπει ένα τέλος στην ατέρμονη αλληλουχία θανάτων στους 

χώρους εργασίας με ανάληψη συγκεκριμένων πρωτοβουλιών του αρμόδιου Υπουργείου που θα 
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θέτει φραγμούς και όρια στις εργοδοτικές αυθαιρεσίες και θα ανακατευθύνει την αγορά εργασίας 

σε ένα πλαίσιο επαναρρύθμισης του εργατικού δικαίου. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

● Ποιες ενέργειες θα κάνει το Υπουργείο σας ώστε ληφθούν άμεσα όλα εκείνα τα μέτρα 

προστασίας της ζωής και της υγείας των εργαζομένων στην εν λόγω εταιρεία; 

● Υπάρχει επίσημη γραπτή εκτίμηση του επαγγελματικού κινδύνου από το γιατρό εργασίας 

και τον τεχνικό ασφαλείας στο συγκεκριμένο χώρο εργασίας ώστε να εξεταστεί ο βαθμός 

συμμόρφωσης της εταιρείας; 

● Σκοπεύει το Υπουργείο σας να ενισχύσει με ανθρώπινο δυναμικό τους αρμόδιους 

ελεγκτικούς μηχανισμούς γενικά και ειδικά στη συγκεκριμένη περιφερειακή ενότητα όπου 

τα εργατικά ατυχήματα έχουν αυξηθεί δραματικά; 
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